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Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkeji rolniczej
Oznaczenie kwalifikacji: R.03
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R.03-X-16.05
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Rok 2016
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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Gruba pokrywa $niezna w uprawie pszenicy ozimej uformowana na niezamarzni¢tej glebie moze powodowaé
A. rozwdj plesni $niegowe;.
B. lepsze hartowanie roslin.
C. ograniczenie zachwaszczenia.
D. odslonigcie wezla krzewienia.
Zadanie 2.
Roslinami przydatnymi do uprawy, jako pozne poplony Scierniskowe, s3
A. seradela i bobik.
B. kukurydza i owies.
C. facelia i gorczyca biata.
D. lubin bialy i tubin z6tty.
Zadanie 3.
Wskaz zmianowanie odpowiednie dla gospodarstwa, w ktorym wystepuja gleby bardzo lekkie.

A. Ziemniaki, owies, tubin z6lty, zyto.
B. Buraki cukrowe, jgczmien jary, groch, pszenica ozima.
C. Ziemniaki, jgczmien jary, rzepak ozimy, pszenica ozima.
D. Buraki cukrowe, jeczmien jary z wsiewka koniczyny czerwonej, koniczyna czerwona, pszenica
ozima.
Zadanie 4.

Na jaka powierzchnie Iak mozna zastosowaé gnojowice przechowywana w zbiorniku o pojemnosci 500 m®, przy
dawce 25 m’/ha?

A. 5ha
B. 10ha
C. 20ha
D. 25ha

Zadanie 5.

Ziarno kukurydzy przedstawione na ilustracji nalezy
A. poddaé utylizacji.
B. zastosowac jako material siewny.

C. sprzedac jako zboze konsumpcyjne.
D. po oczyszczeniu wykorzystac¢ na zboze paszowe.

Zadanie 6.

Ile ton ziemniakdw nalezy przygotowac do sadzenia na pole o powierzchni 2 ha, jesli norma wynosi 25 dt/ha?
2,0t

2,5t

4,0t
50t

o 0w
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Zadanie 7.

Zaprawianie nasion rzepaku ozimego wykonuje si¢ w celu

A. skrécenia pedu gtéwnego.

B. zwigkszenia zimotrwatos$ci roslin.

C. zmniejszenia zachwaszczenia plantacji.
D. ochrony przed chorobami grzybowymi.

Zadanie 8.
Wiosna, w przypadku porazenia zyta plesnig $niegowa, nalezy

A. wykona¢ bronowanie pola.

B. zastosowaé nawozy wapniowe.

C. zwigkszy¢ dawke nawozow azotowych.

D. wykona¢ oprysk odpowiednim herbicydem.

Zadanie 9.

Siew zboza przedstawiony na ilustracji wykonano sposobem

A. rzutowym.

B. rzedowym.

C. punktowym.

D. gniazdowym.
Zadanie 10.

Desykacjg roslin straczkowych przeprowadza si¢ w celu
A. przyspieszenia wschodow.
B. przyspieszenia dojrzewania.
C. pobudzenia nasion do kietkowania.
D. zabezpieczenia roslin przed chorobami.

Zadanie 11.
Pojawienie si¢ na Zdzbtach pszenicy ozimej objawdéw przedstawionych na
ilustracji wskazuje na wystapienie

A. rdzy brunatne;j.

B. $nieci cuchngcej.

C. glowni pylkowe;.

D. maczniaka prawdziwego.

Zadanie 12.

W celu zmniejszenia oporéw gleby podczas orki na glebach cig¢zkich i zlewnych stosuje si¢ plug z odktadnica

A. S$rubowa.

B. azurows.

C. kulturalna.
D. cylindryczna.

Strona3z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13. X

Literg ,,X” na schemacie kultywatora oznaczono element do

A. regulacji glebokosci pracy zgbow z lewej strony
narzedzia.

B. regulacji glgbokosci pracy zgbdw z prawej strony —
narzedzia.

C. wypoziomowania narzedzia w plaszczyznie
poprzecznej do ruchu maszyny.

D. wypoziomowania narz¢dzia w plaszczyznie \ \

.y SN

podhuznej do ruchu maszyny.

Zadanie 14.

Zgodnie z wymogami Zwyklej Dobrej Praktyki Rolniczej zabiegi chemiczne ochrony roslin mozna stosowaé
w odlegloéci od drég publicznych nie mniejszej niz

A. S5m
B. 10m
C. 20m
D. 50m
Zadanie 15.

Produkty rolnictwa ekologicznego przeznaczone do sprzedazy nalezy oznaczy¢ etykietg zwierajaca

A. okreslenie ,,Zdrowa zywno§é”.

B. wilasny znak graficzny producenta.

C. nazwg i numer upowaznionej jednostki certyfikujace;.

D. informacjg, ze gospodarstwo ma wdrozony system HACCP.

Zadanie 16.
Na rysunku przewodu pokarmowego kury, cyfra 1 oznaczono

A. wole.

B. kloake.

C. jelito Slepe.

D. jelito cienkie.
Zadanie 17.

Proces rozdrabniania pasz 1 rozklad zawartych w nich chemicznych sktadnikéw pokarmowych na
zwiazki prostsze przenikajace do krwi to

A. trawienie.
B. utlenianie.
C. wechlanianie.
D. przezuwanie.

Strona 4 z 9



Zadanie 18.
Tryk przedstawiony na ilustracji jest w typie

A. migsnym.
B. wekistym.
C. mlecznym.
D. kozuchowym.
Zadanie 19.
W kierunku migsnym uzytkuje si¢ kury rasy
A. sussex.
B. leghorn.
C. dominant white cornish.
D. zielonondzka kuropatwiana.
Zadanie 20.

Lizawki solne podaje si¢ bydhu w celu

A. poprawy krazenia krwi.

B. obnizenia spozycia wody.

C. zwigkszenia strawnosci wiokna.

D. uzupehlienia zwigzkéw mineralnych.

Zadanie 21.
Pasza objetosciowa soczysta jest

A. kiszonka z kukurydzy.

B. pdjto z otragb pszennych.

C. preparat mlekozastgpczy.

D. sruta poekstrakcyjna rzepakowa.
Zadanie 22.
Oblicz roczne zapotrzebowanie na siano dla stada 20 kréw, przy zatozeniu 10% rezerwy, jesli Srednie dzienne
spozycie wynosi 4 kg/szt.

A. 17,30t

B. 29,20t

€. 3212t

D. 36,50t
Zadanie 23.

Stosowanie w

cScaw>

zywieniu trzody chlewnej pasz o wysokiej zawartoéci wiékna powoduje

zmniejszenie uczucia sytosci.

zwigkszenie strawnosci bialka.

zmniejszenie wielkosci przyrostow.

wolny przeplyw tresci pokarmowej przez jelita.

Strona 5z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.
Niedobdr witaminy D w Zywieniu zwierzat rosngcych powoduje
A. krzywice.
B. kanibalizm.
C. opodznienie krzepnigcia krwi.
D. obnizenie sprawnosci widzenia.

Zadanie 25.
W zywieniu tucznikéw stosuje si¢ karmidto przedstawione na ilustracji

SOw»
2SE=E"

Zadanie 26.
W celu przygotowania tryka do stanowki nalezy
A. ograniczy¢ dostep do wybiegow.
B. zmniejszy¢ w dawce udziat pasz tresciwych.
C. miesigc przed stanéwka przeprowadzié strzyze.
D. zwigkszy¢ w dawce udzial pasz objetosciowych.
Zadanie 27.

W okresie masowego wystepowania much w chlewni nalezy wykonac zabieg

A. deratyzacji.
B. dezynsekcji.
C. dezynfekcji.
D. detoksykacji.
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Zadanie 28.
Cieleta utrzymywane grupowo — wymagana minimalna powierzchnia kojca w m? na sztuke.
Masa ciata zwierzat (kg) Minimalna powierzchnia kojca (m?/1 szt.)
Do 150 kg 1,5 m?
150-220 kg 1,7 m’?
Powyzej 220 kg 1,8 m*

Kojec grupowy o wymiarach 3 m x 5 m, w ktérym znajduje si¢ 10 cielat o przecigtnej masie 130 kg,

A. jestza duzy.

B. jest za maly.

C. spelnia norme¢ powierzchniows.

D. przekracza norme powierzchniowg o 2 m?.

Zadanie 29.
Cielgta do drugiego tygodnia zycia powinny by¢ utrzymywane
A. na stanowiskach bezsciotowych.
B. w kojcach indywidualnych na $cidlce.
C. na stanowiskach, na $cidlce glebokie;j.
D. w kojcach grupowych bezscidtkowych.

Zadanie 30.

Pojawienie si¢ na skérze §wih czerwonych czworokatnych plam wznoszgcych si¢ nad powierzchnie skory
1 towarzyszgca im goraczka oraz zagrzebywanie si¢ w scidlce, sg objawami

A. grypy.

B. roézycy.

C. pomoru §win.

D. choroby obrzgkowe;.

Zadanie 31.
Urodzone w gospodarstwie cielg nalezy oznakowac¢ oraz zglosi¢ do ARIMR przed dniem opuszczenia siedziby
stada, ale nie pézniej niz
A. wciagu 7 dni od jego urodzenia.
B. wciggu 10 dni od jego urodzenia.
C. przed ukonczeniem 1 miesigca zycia.
D. przed ukonczeniem 3 miesigca zycia.
Zadanie 32.
W gospodarstwach ekologicznych okres tuczu brojleréw kurzych powinien trwaé¢ co najmnie;j
A. 1 miesiac.
B. 6 tygodni.
C. 10 tygodni.
D. 4 miesigce.
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Zadanie 33.
Podczas wystawy, przy prezentacji bydta w ringu, prowadzacy powinien
A. ustawiaé zwierze jak najblizej obrzezy ringu.
B. prowadzi¢ zwierze idac po jego lewej stronie.
C. trzyma¢ reka za kotko prezenterki, a nie za fancuszek (linke).
D. oprowadza¢ zwierz¢ w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara.
Zadanie 34.
Jaja konsumpcyjne przeznaczone do sprzedazy nalezy przechowywa¢ w warunkach:
A. temperatura 4-5°C, wilgotno$¢ 80%, maksymalnie 28 dni.
B. temperatura 4-5°C, wilgotno$¢ 70%, maksymalnie 60 dni.
C. temperatura 10-15°C, wilgotno$¢ 60%, maksymalnie 35 dni.
D. temperatura 15-20°C, wilgotnos$¢ 80%, maksymalnie 28 dni.
Zadanie 35.
Podczas transportu koni przeznaczonych na sprzedaz poza gming, przewoznik nie ma obowigzku posiadania
A. paszportu zwierzat.
B. dowodu urodzenia zrebiat.

C. éwiadectwa zatwierdzenia §rodka transportu.
D. dokumentéw potwierdzajacych kwalifikacje kierowcy do transportowania zwierzat.

Zadanie 36.
Znaki ograniczajgce w wymiarze rysunkowym to

A. groty lub kreski.

B. wymiary liniowe.
C. liczby wymiarowe.
D. liczby pomocnicze.

Zadanie 37.
Przedstawione na ilustracji rury drenarskie wykonano

A. zsilikonu. :
B. zpolistyrenu. e N _
C. zpolichlorku winylu. ”/”ﬂ”"’"“l“l L
D. z zywicy epoksydowe;j. "
Zadanie 38.
W kotlach grzewczych ogrzewanych biomasa, jako zrodta energii nie mozna stosowac
A. oleju roslinnego.
B. stomy zbozowe;j.
C. wegla kamiennego.
D. wierzby energetyczne;j.
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Zadanie 39.

W chlewniach, z bez$ciolowym systemem utrzymania zwierzat, do mechanicznego usuwania gnojowicy stosuje
si¢

A. samosplyw ciagly.
B. szuflg¢ mechaniczna.
C. samosplyw okresowy.
D. przenosnik typu delta.
Zadanie 40.
Na zdjeciu przedstawiono tozyska
A. specjalne.
B. Slizgowe.
C. toczne.
D. zebate.
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